

生活報告

台灣人對南美洲的印象不是治安不好就是落後，相對於歐洲國家，常常不是大家交換的選擇，然而，這同時也是我選擇巴西的原因，我覺得交換就是要體驗我們在台灣絕對不會接觸到的文化和生活方式，因此我選擇了這個大家鮮少去的地方，來完成我的交換夢。在交換的這段期間，讓我對南美洲有了新的認識，打破了對巴西的刻板印象，我沒被搶，也沒有被偷，反而，這六個月以來，我體驗了世界上最歡樂的文化，巴西人的熱情感染了我，讓我愛上了這個距離台灣最遙遠的國家。

交換學校簡介

FGV 的全名是 Fundação Getulio Vargas，是巴西前總統 Getulio Vargas 於其任內所成立的基金會，目的是促進巴西教育，為巴西政府部門及企業培養高質量的管理和經營人員。FGV 基金會有三大支柱，研究機構、職業培訓及高等教育，在研究機構方面表現出色，為全球排名前 20 的智庫，巴西的報紙上或是有關巴西經濟發展的相關文獻，許多圖表、預測及分析都是出自於 FGV 的研究報告，對巴西許多的經濟、社會公共政策有著很高的影響力。至於高等教育方面，FGV 旗下有經濟、企業管理、法律、公共行政等學院，在聖保羅、里約熱內盧、以及首都巴西利亞都設有分校。FGV 旗下的各學院在巴西甚至整個拉丁美洲皆有著極高的聲譽及學術排名，巴西外交、商業、法律、政府等領域的菁英很多都出自 FGV。FGV 是一個私立的基金會，因此其旗下的各大學院校皆為私立學院，學費也是非常高昂，因此想進入 FGV 的學院就讀，除了得通過競爭激烈的入學考試，更需要有能力負擔每個月 1000 美元的高昂學費，因此 FGV 在巴西是出了名的貴族菁英私校，交換生只需負擔政大的學費即可。政大商學院簽屬交換協定的分校為 FGV-EAESP，是位於聖保羅市的企業管理學院，也是巴西排名第一的商管學院，因此來 FGV-EAESP 交換會遇到巴西頂尖的商學院同學及師資。該學院占地不大，只有四棟樓的校地；有兩處出口：一個位於 7 樓(Rua Itapeva 側)，一個位於底層 T 樓(Avenida Nove de Julho 側)，附近還有經濟學院及法律學院，因此若想修商管以外的課程，跨院修課也是可行的。

學校位於南美第一大城聖保羅的市中心，地理位置絕佳，距離巴西最繁華的金融街 Avenida Paulista 步行五分鐘即到達，附近

大眾運輸也非常方便，公車、地鐵(MASP 站)皆有站牌。由於學校位於南美金融街，所以生活機能也便利，有各式餐廳和百貨公司，想吃什麼和想買什麼都可以辦到。

FGV 除了有頂尖的學術地位及師資，學校的運動校隊及社團活動也是非常興盛，舉凡籃球、足球、排球等校隊及財經研究等學術性社團皆非常歡迎交換生的參與，所以有興趣的同學蠻鼓勵參加運動校隊或社團的，可以有更多的機會認識當地的巴西學生。

日常生活

1. 住宿

FGV 校區較小，理所當然就不會有學生宿舍，所以需要自行尋找住宿地點。由於我在巴西有許多親戚，所以最後為了方便就選擇住在親戚家，不過在這之前我還是有找過學校附近的住宿(因為親戚家離學校有點遠)。在開學前，負責接待交換生的國際事務處會提供一個有許多學校資訊的網頁，裡面會提供許多租屋資訊，分成兩大類，跟學校合作的私人房東和國際學生宿舍 Uliving。

Uliving 是屬於私人公司，專門提供國際學生宿舍，而且有提供 FGV 的學生優惠，我大部分的交換生同學都住在這裡。據他們所說，環境和整潔度都還不錯，只是要攜帶大部分的家具過來，這邊不提供，而且瓦斯費和電費也是另外計算。Uliving 有三個地點，有兩個位於學校附近，走路大概 20~30 分鐘(不要懷疑，這在巴西算近)，或者可以幾個朋友分攤 uber 的錢，大概一趟全部不到 15 里亞爾。我一開始是偏好 Uliving，因為價格相對於外面的房子比較便宜，學校附近的那兩間落在 2000~3000 里亞爾，取決於你是單人間還是雙人間(兩個自己的房間，中間是廁所和共用廚房)。然而在連絡過後，發現它需要簽約半年，但是當時機票已經買好了，所以只能含淚放棄。

另外一種是跟學校有合作的房東，但是大部分不是很貴，就是已經有人租了，甚至有的資訊還是已經過期的，所以不是很推，但是還是可以去上面看看。

2. sim 卡

巴西的電信有蠻多家的，但是絕大多數都大同小異，而且他們不像台灣大多數都是吃到飽的方案，巴西大部分都是流量，然後用完就買這種。價格的話相對於台灣算便宜蠻多的，我是購買 vivo 120 GB 250 里亞爾，結果發現好像不需要那麼多，回國的時候我還

有 20 GB 沒用完。

3. 金錢

巴西的每家店幾乎可以接受信用卡，就連路邊攤都可以接受信用卡，但是如果要去一些亞洲人開的店或者餐廳的話，就需要帶夠多的現金，他們不接受信用卡。我個人是帶了三張卡去，一張 master card 一張 visa 一張國泰的簽帳金融卡。除了一開始銀行方面怕我被盜刷之外，基本上沒有遇到刷不過的問題。如果需要提領現金，可以去學校附近的 Brazilian Financial Center 領錢，裡面的提款機都可以海外提款，而且也很安全。

4. 交通

因為我住的地方離學校比較遠，所以幾乎都搭公車通勤。除了公車之外還有地鐵、火車和 uber。聖保羅的地鐵和公車都是算次數的，只有上車和進站的時候需要付錢，票價非常便宜，都是 4.4 里亞爾。火車我沒怎麼搭過，而且聽當地人說好像也不是很乾淨。Uber 的話我是搭過很多次，基本上天天搭，因為真的太便宜了，大概只有台灣一半不到的價錢，幾個人分一分還可以更便宜。

5. 治安

巴西跟台灣不同，雖然說治安沒有電視上的那麼恐怖，但是還是沒有跟台灣一樣好。在學校附近的治安算還不錯，畢竟是金融大街，但是手機還是盡量不要拿出來，拿出來用的時候也不要使用太久，容易被腳踏車騎手盯上，下一秒手機就在你手上消失了。然後絕對不要單獨前往市中心，尤其是大教堂那一區，連白天都不要，那一區是聖保羅治安最差的一區，盡量結伴同行。至於晚上的話，結伴同行也是要小心，不要前往市中心或者一些看起來就很不安全的小巷，我有兩個同學就是在晚上的時候前往市中心，而且還把手機拿出來用，下一秒就被三個持槍的黑人搶劫了。總結來說，巴西絕對沒有大家想的那樣治安敗壞，就像我親戚說的(他住了 50 年都沒有被搶過)，不要在不對的時間去不對的地方，就可以在巴西過得非常安全。

6. 葡萄牙語

在交換前兩周就會有跟 FGV 合作的語言學校來推薦他們的葡文課，在開學前為期兩周。由於巴西基本上沒有任何英文標示，菜單也少有英文，甚至全國好像不到 10% 的人會使用流利的英文，因此我還蠻推薦上一下葡文課的，也可順便認識其他交換生(都是 FGV 的交換

學生)

其他部分，之前的學長姊有更詳細的說明。如果還想知道更多資訊
或者有問題需要詢問的話可以隨時私訊我

FB:陳昇鴻